

# REVISTA ECONOMICĂ.

Apare odată pe săptămână.

„Revista Economică” se publică din însărcinarea și cu ajutorul institutelor de credit:

„Albina”, „Ardeleana”, „Auraria”, „Beregsana”, „Berzovia”, „Bihoreana”, „Bistrițana”, „Bocșana”, „Brădetul”, „Cassa de păstrare”, „Miercurea”, „Cassa de păstrare” Săliște, „Chioreana”, „Cordiana”, „Corvineana”, „Crișana”, „Detunata”, „Doina”, „Economul”, „Făgețana”, „Fortuna”, „Furnica”, „Grănițerul”, „Hațegana”, „Hondoleana”, „Hunedoara”, „Iulia”, „Lipovana”, „Lugoșana”, „Luceaferul”, „Mercur”, „Mielul”, „Munteana”, „Mureșana”, „Mureșanul”, „Nădlăcana”, „Nera”, „Olteana”, „Oraviceana”, „Patria”, „Plugarul”, „Poporul”, „Racoșana”, „Sătmăreana”, „Sebeșana”, „Selăgeana”, „Sentinela”, „Silvania”, „Someșana”, „Steaua”, „Timișana”, „Ulpiana”, „Unirea”, „Victoria”, „Vlădeasa”, „Zărândeana” și „Zlăgheana”.

Prețul de prenumărare:  
pe 1 an K 12.—, pe 1/2 an K 6.—.

DIRECTOR  
Dr. CORNEL DIACONOVICH.

Taxa pentru inserțiuni:  
de spațiul unui cm<sup>2</sup> câte 10 fileri.

Anul VI.

Sibiu, 27 Februarie 1904.

Nr. 9.

## Principiul sincerității în adunarea generală.

Expunerile profesorului Rehm din Strassburg în „Deutsche Juristen Zeitung” asupra „exagerării principiului sincerității”, cunoscute și cetitorilor nostri dintr'un scurt extras publicat în Nr. 3 al acestei Reviste, au chemat la luptă și pe aderenții sincerității, cari susțin că nu sinceritatea este exagerată, ci punctul de vedere al contrarilor sincerității. Astfel „Vossische Zeitung” publică asupra acestei chestiuni o serie de articole în care se ține între altele:

Cu ocaziunea ultimelor crize s'a făcut aceea greșală mare, că toată vina s'a atribuit insuficienței legii acționare, și sanarea tuturor relelor se așteaptă dela nouă dispozițiuni legislatorii, ceea-ce nu este altceva decât înrădăcinarea vechei doctrine, că statul este omnipotent. În realitate remediul nu este a se căuta la stat ori la legislațiune, ci este a se afla în principiul: nu trebuie ajutor de stat, ci ajutor propriu. Și dacă vom cerceta întrucât legea oferă posibilitatea ajutorului propriu, ne vom convinge, că legea este bună, fiind-că promovează în măsură însemnată validitatea principiului ajutorului propriu. În sensul acestei legi societatea pe acțiuni este o republică, înzestrată cu organizația cea mai democratică. Toată puterea se află în mâinile democrației, a acționarilor, ba află ocrotire față de arbitriul majorității chiar și minoritatea. Așadară este dată posibilitatea, ca acționarii să ajungă la convingerea, că dâșii sunt stăpânii societății pe acțiuni, și că celelalte organe ale societății există din bunăvoința lor și pentru executarea dorințelor lor. Dar' stăpâni ai societății voiesc să fie nu acționarii, ci direcțiunile și comitetele de supraveghiare, și de aici se trage tot răul. Căci un control eficace, care să impedece manipulațiunile punibile, pot exercia numai acționarii deplin conșcii de drepturile lor. Dar' nu trebuie să ne cugetăm îndată la astfel de manipulațiuni, este destul, dacă ne gândim la slăbiciunile omenești, cari pot duce chiar și pe membrii cei mai onești ai direcțiunii și ai comitetului de supraveghiare pe căile păcatului. Pe membrii direcțiunii și ai comitetului de supraveghiare nimic nu-i îndeamnă mai mult a'și da seamă de faptele lor proprii, decât împrejurarea că se știu controlați de acționari. Nimic nu-i poate reține mai mult dela greșeli, decât faptul, că toate lucrurile mai de importanță trebuie să le des-copere cu sinceritate înaintea acționarilor. Așadară nu

trebuie bagatelisată aceea dispozițiune a legii, care pre-tinde ca bilanțul și raportul anual să fie sincere și din observarea căreia urmează, că direcțiunea prezentează, și este obligată a prezenta acționarilor în adunarea generală chiar și astfel de lucruri, asupra cărora n'a fost întrebată. Prin urmare trebuie recunoscut în general, că zace în interesul organizațiunii democratice a societății pe acțiuni, ca principiul sincerității să fie considerat și apărat ca un palladiu sfânt, iar' interpretațiunile contrare organizației democratice a societăților pe acțiuni să fie respinse.

După acestea „M. P.”, din care reproducem păr-terile expuse, scrie cu privire la sinceritatea în adunările generale cum urmează:

La noi adunările generale ale societăților pe acțiuni sunt din cale afară liniștite, ceea-ce nu vrea să dică, că am dorit să fie sgomotoase ori — urmând moda în politică, — chiar obstructioniste. Liniștea ce dominează în adunarea generală și face posibil ca ea să se termine în 20—25 minute, are însă caracterul indiferenței. Acționarii rareori voiesc să știe mai mult, decât ceea-ce conține bilanțul și raportul tipărit, de unde urmează la aparență, că sunt mulțamiți cu conținutul acestor tipărituri, resp. că îi satisface pe deplin sinceritatea direcțiunii. De unde să fie mulțamiți între dâșii discută adeseori lucruri, despre cari raportul anual sau nu amintesc nimic sau este neclar, și dacă mai târziu se ivesc vre-un rău, își bat peptul și se laudă că ei le-au vădut acestea, ba le-au și profetit.

Dacă este așa, de ce nu și-au ridicat glasul în adunarea generală? De ce nu cer acolo lămuriri mai amănunțite, sinceritate mai multă? Causese sunt de regulă două: una este că cea mai mare parte a acționarilor nu este în stare a'și expune în formă parlamentară ceea-ce au de spus, lucru care este greu și pentru oamenii de specialitate dacă n'au talent oratoric. Iar' a doua cauză a tăcerii este, că presidentul adunării generale, membrii direcțiunii și ai comitetului de supraveghiare sunt de regulă oameni cu trecere, notabilități, cu care acționarul modest nu cutează să-și facă de furcă, ba îi vine greu a incomoda chiar și cu întrebări pe acești domni mari. De aci provine apoi, că în adunarea generală nu se validează principiul sincerității, fiind-că nu o cere aceasta nimeni. Dar' de vină sunt nu numai acționarii, ci adeseori și direcțiunea, că rămân neclarificate ori chiar ascunse lucruri, cari ar merita cu drept cuvânt serioasa atențiune a acționarilor. Se întâmplă adecă uneori, că unul ori altul dintre acționari totuși interpelează direcțiunea

asupra unui lucru oare-care, despre care se șoptesc câte ceva prin public, ori cere informațiuni asupra vre unei poziții a bilanțului. Și ce se întimplă? De cele mai multe-ori direcțiunea gată lesne cu astfel de acționari renitenți, provocându-se la secretul de afaceri, ori simplu nu răspunde nimic la întrebarea, ce i-s'a adresat. Presidentul face semn omului din'ainte designat spre aceasta, să propună a se vota direcțiunii încredere ori chiar mulțămită. Valorosul bărbat își spune, ce are de spus, adunarea generală strigă „să trăiască“, și cu aceasta s'a terminat actul, despre care §. 176 al legii comerciale dice, că acționarii își pot exercia acolo, și numai acolo drepturile, ce le au. Le și exerciază bine, nu este vorbă!

Deși nu se poate nega — și în privința aceasta Dr. Simon și prof. Rehm au drept — că la compunerea bilanțului și a raportului anual nu este permis să se exagereze sinceritatea în detrimentul întreprinderii, de altă parte este adevărat și aceea, că în adunarea generală i-se poate da sincerității deja un teren mai larg. Bilanțul și raportul anual ajung la cunoștința publicului mare, și din acelea — dacă sinceritatea este exagerată, — concurenții se pot informa chiar și despre cele mai mari secrete ale societății. Așa-dară scriptele acestea în multe cazuri nu vor pute să satisfacă pe deplin curiozitatea justă a acționarilor; dar' pentru aceea se ține adunarea generală, ca în aceasta direcțiunea să deie informațiuni în toate direcțiunile, să explice bilanțul, care pentru laici este hieroglifă, și să întregască raportul anual. În unele locuri se tractează lucrurile acestea chiar și în cuvântul de deschidere al presidentului, dar' casurile acestea sunt tot așa de rare ca și corbii albi, pentru-că de regulă presidentul ad hoc însuși nu este orientat în deajuns asupra afacerilor societății. Ar trebui deci purtat de grije, ca adunarea generală să aibă un *referent*, care să se pregătească pentru lămurirea bilanțului și raportului anual și să răspundă la întrebările, ce eventual se ivesc. Referentul natural trebuie să fie dintre aceia, cari cunosc toate afacerile institutului; în prima linie este chemat la aceasta funcțiunea directorul executiv și numai în cas de împedecare a acestuia, ori din alte motive grave, trebuie încredințată funcțiunea aceasta unui alt membru al direcțiunii ori unuia dintre funcționarii superiori.

Iar' referentul n'ar trebui să aștepte ca acționarii să-i pună întrebări; el ar trebui din propria sa inițiativă să atragă atențiunea adunării generale asupra pozițiilor mai principale din bilanț, arătând formarea acelor, creșterea ori decrescerea singuraticilor rami de operațiune și adevăratele cauze ale acestor schimbări. La nici un cas să nu se treacă peste bilanț și raportul anual cu enunțațiunea șablonară, că acestea fiind distribuite în tipar, se privesc cetite și se iau la cunoștință cu aprobare. Cetirea acestor acte se poate omite, dar' comentarea lor n'ar trebui întrelăsată nici când. Trebuie deșteptat și cultivat în acționari un interes mai viu față de afacerile societății și dacă vor vedé că dēnșii nu sunt convocați numai de formă în adunare generală, ci direcțiunea este gata a-i și servi cu informațiunile dorite, se vor porni întrebările, se vor face observări, între cari se vor afla și proaste, dar' și bune, cari vor indemna direcțiunea la judecarea faptelor proprii. Că direcțiunea în adunarea generală până unde poate merge cu sinceritatea, depinde dela natura singuraticelor lucruri; acționarii cu judecată să-nătoasă vor admite, că direcțiunea în cele din urmă nici chiar adunării generale nu-i poate trada toate secretele de afaceri. Aplicând în mod satisfăcător prin-

cipiul sincerității, va resulta la tot casul avantagiul, că dreptul de control al acționarilor se va extinde și asupra acelor lucruri, cari necontrolate până-acum, au devenit isvorul celor mai multe și celor mai mari rele.

○

## AFACERI FINANCIARE.

### Situațiunea

Sibiu, 26 Februarie 1904.

În piața internă de bani ultimo a provocat oarecare încordare a etalonului și aceasta cu deosebire în urma neîncrederei și rezervei, ce au început a o arăta împrumutătorii de bani. În Viena discontul privat s'a ridicat cu  $\frac{1}{6}\%$ — $\frac{1}{8}\%$  la  $3-3\frac{1}{16}\%$ ; cambiile de portofoliu s'au discontat, amăsura bonității și scadenței dela  $3\frac{1}{2}\%$  în sus, iar' cambiile morilor cu  $3\frac{1}{4}\%$ — $3\frac{3}{8}\%$ . Asemenea continuă a domina abundența de bani în provincie.

Situațiunea pieței externe de bani este de tot neșigură; în Londra cu toate-că începe a se resimți deja efectul războiului ruso-japonez discontul privat a fost de  $3\frac{3}{8}\%$  și în timp apropiat este puțin probabilă o urcare a etalonului oficial de  $4\%$ . În Berlin discontul privat s'a urcat încetul cu încetul dela  $2\frac{3}{8}\%$  la  $3\frac{1}{8}\%$ , dar' s'a redus din nou la  $3\%$ ; în Paris banii s'au scumpit; etalonul oficial este  $3\%$ .

\*

*Durata primului an de gestiune.* În sensul legii comerciale germane durata anului de gestiune nu poate fi mai lungă decât 12 luni. Pe baza acestei dispozițiuni judecătoria com. a refuzat înregistrarea statutelor unei societăți pe acțiuni pe motivul, că în acelea s'a dis, că primul an de gestiune al societății, fondată la 15 Octombrie 1900 ține până la 31 Decembrie 1901. Judecătoria — cu provocare la §. 39 al legii com. — a obligat societatea să-și modifice statutele astfel, ca despre anul ciuntat (incomplet) încă să se încheie bilanț la 31 Decembrie 1900. Kammergericht-ul a aprobat aceasta decisiune a instanței inferioare, enunțând, că în cas când anul de gestiune al societății coincide cu anul solar, bilanțul trebuie încheiat la 31 Decembrie, chiar și în cazul acela, când anul prim este ciuntat.

În legea comercială ung. nu se cuprinde nici o dispozițiune pozitivă cu privire la durata anului de gestiune, dar considerând că legea vorbește despre un bilanț *anual*, raport *anual*, nu începe îndoială, că la calcularea duratei anului de gestiune trebuie ținut cont și la noi de us și lege, conform căroră anul este de 12 luni. Dacă însă *primul* an de gestiune, calculat dela constituirea și înregistrarea societății este mai scurt decât anul de gestiune statutar, atunci după legea noastră nu este nici o piedecă ca acest an incomplet să se adaugă la anul de gestiune următor și statutele să enunțe expres, că primul bilanț se va încheia la finea primului an de gestiune complet, va să dică asupra unei gestiuni mai lungi de 12 luni. În anii următori însă anul de gestiune al societății la nici un cas nu poate fi mai lung decât anul solar.

○

\*

*Asigurări de pensuni pentru amployați.* Calea ferată Dux-Bodenbach a încheiat cu institutul de asigurare „Globus“ din Viena o asigurare colectivă de pensuni pentru corpul funcționarilor săi. Anume asigurarea s'a făcut astfel, că socotindu-se toți anii

de serviciu, amplotaiilor li-se asigură nu numai o pensie pentru cas de invaliditate sau de bătrânețe pentru persoana proprie, ci și o pensie pentru văduvele și pentru orfanii lor în modul cel mai avantajos. Asigurarea acestor pensii care înlocuiesc total un fond de pensie propriu, s'a activat din 1 Ianuarie 1904. Cassa de pensii a funcționarilor dela societatea de electricitate pe acții din Nürnberg, a încheiat cu „Nordstern“ în Berlin un contract, conform căruia în locul drepturilor la o pensie, cari le aveau funcționarii la numita cassă, li-se garantează o asigurare asupra vieții în sumă mare, care li-se solvesc și în cas de invaliditate. Este vorba de o sumă de asigurare de preste 4 milioane de mărci. #

## SOCIETĂȚI FINANCIARE ȘI COMERCIALE.

*Rugăm onoratele direcțiuni ale institutelor noastre de bani să binevoiască a pune la dispozițiunea redacțiunii noastre îndată după încheiere, câte două exemplare ale bilanțului și raportului anului de gestiune 1903, pentru-ca informațiunile noastre asupra mersului și dezvoltării instituțiilor noastre financiare să fie cât se poate de exacte și autentice.*

*Asociațiunea de economii și ajutor în Ghiroc.* Adunarea gen. a acestui institut s'a ținut la 7 Februarie 1904 sub presiul dlui Atanasiu Baicu, fiind notar dl Vasile Avramuțiu, iar verificători ai procesului verbal dnii Stefan Vacar și Andreiu Babescu. Prezenți au fost 42 acționari, reprezentând 143 acțiuni cu 133 voturi.

Profitul net de K 1454.80 s'a distribuit astfel: Interese după plusul solvit la acționari K 13.14. Fondului de rezervă K 1441.66.

Dividenda s'a fixat cu 6% și se plătesc îndată după adunarea generală. S'a ales pe restul periodului de trei ani, pe anul 1904, de president dl Petru Rotariu, iar în comitetul de supraveghiere s'au ales Bosioc Mișu, Trif Andrașiu, Iosif Buibașiu, Aurel Coandă și Nicolae Aga.

*„Berzovia“ institut de economii și credit soc. pe acțiuni în Jidovin.* Bilanțul acestui institut pe 1903 prezintă următoarele poziții în comparațiune cu 1902: Escompt K 90.221.— (în 1902 K 92.646.—). Cambii hipotecate (expresiunea aceasta neusitată este menținută și acum) K 44.812.— față de K 45.741.— în 1902. Obligațiunile au crescut dela K 12.606.— la K 23.936. Totalul activelor se cifrează cu K 178.023.— arătând față de 1902 o creștere de K 12.600.—. Depozitele spre fructificare sunt în creștere față de 1902 cu K 8700.— (starea K 30.035.—); asemenea s'au sporit Reservele cu circa K 700.— la K 4766.— și Reescomptul cu K 2400.— (starea K 65.515.—). Profitul net se prezintă cu K 6657.— față de K 6889.— în 1902, iar venitul brut cu K 17.375 (în 1902 K 17.931). Adunarea generală este convocată pe 6 Martie a. c.

*„Bocșana“ institut de credit și de economii, soc. pe acțiuni în Bocșa-mont.* și-a încheiat bilanțul anului 1903 cu un profit net de K 9428.— cu K 1765.— mai mic decât în 1902. Singuraticile poziții mai principale ale activelor arată față de 1902 următoarele schimbări: Escomptul o mică decreștere de K 2400.— (starea K 194.202.—) iar Realitățile o reducere de K 10.000 la 13.367.—; din contra s'au sporit Imprumaturile hipotecare dela K 41.280.— la K 46.731.— și Cred. camb. cu acop. hip. cu K 14.500.— la K 99.109.—.

Ca poziție nouă remarcăm Cred. de cont-curent cu K 9380.—. Totalul activelor se cifrează cu K 387.873 față de K 378.935.— în anul precedent. Dintre pasive s'au sporit cu K 10.000.—. Depozitele spre fructificare (starea K 239.255.—) și Reservele dela K 26.800.— la K 29.400.—; venitul brut a rămas aproape staționar cu K 34.063.— (— K 500.—). Adunarea generală este convocată pe 6 Martie a. c.

\*

### *Cassa de păstrare (reuniune) în Seliște.*

Bilanțul acestui institut pro 1903 îl publicăm între insertiunile numărului prezent. Ca și în anii precedenți așa și în ultimul an de gestiune aceasta „Cassă de păstrare“ s'a dezvoltat și consolidat în măsură însemnată. Activele totale s'au sporit cu K 127.000.— la K 1.445.914.— și venitul brut dela K 89.568.— la K 92.666.—, iar profitul net arată o creștere modestă de K 421.— și se cifrează cu K 19.283.—. Dintre active au crescut: Escomptul cu K 64.129 la K 138.728 și Creditele de cont-curent dela K 146.206 la K 185.221, deci cu K 39.014.—. Decrescerea se arată la Imprum. cu caveti de K 21.525.— (starea K 340.136.—) și la Imprum. hipotecare de K 10.136 (starea K 453.089) Efectele publice se prezintă cu aceeași sumă însemnată ca și în trecut de K 131.065.—; afară de aceasta a mai avut institutul acesta și Depozite spre fructificare la alte institute în sumă de K 34.933.—. Dintre pasive au crescut Reservele cu K 5286.— la K 84.606.— și Fondul de binefaceri cu K 1675.— la K 46.301.— care este plasat aproape întreg, adică cu K 45.333.— în imprumaturi fără interese la diferitele instituțiuni culturale și bisericesti din Seliște și jur; asemenea a crescut Fondul spitalului public dela K 13.666.— la K 17.016 iar Fondul de pensie cu neînsemnata sumă de K 1006.— la K 5945.—, o sumă în adevăr modestă după o existență de aproape 20 ani a acestui institut. O creștere considerabilă de aproape K 110.000.— observăm la Depozite spre fructificare, cari se cifrează cu K 1.230.091.—. Interesele transitoare de K 11.579 sunt cu circa K 3614.— mai mari decât în 1902 cu toate-că interesele încassate au crescut față de anul precedent d'abia cu circa K 1800.—, prin ceea-ce încă câștigă bonitatea bilanțului. Circulațiunea cassei a fost în 1903 de K 2.031.064.— cu K 322.551.— mai mare decât în 1902, iar revirementul total de K 7.165.413, mai mare decât în anul expirat cu K 628.743.—.

De relevat este că „Cassa de păstrare“ de care ne ocupăm este primul dintre toate instituturile de bani române asociate, care în conformitate cu deciziunea ultimei conferințe a Băncilor noastre, și-a supus bilanțul revisiunii unuia dintre revisorii experți numiți de Delegațiune, o măsură ce merită a fi amintită cu laudă și e deamă de a fi imitată și de celelalte instituturi de bani ale noastre.

Profitul net realizat în sumă de K 19.283.— se distribuie conform statutelor Reuniunii cum urmează: înainte de toate 5% asupra capitalului social de K 26.000 adică K 1300.—. Rămășiul de K 17.983.48 se distribuie în modul următor: 20% membrilor ca divid. K 3596.70; 30% fondului de rezervă K 5395.04; 45% fondului de binefaceri K 8092.57; 5% tantiemă pentru oficiali K 899.17. După aceasta distribuie: Fondul de rezervă de K 84.606.68 cu cuota de K 5395.94 va crește la suma de K 90.001.72. Cuota menită pentru fondul de binefaceri de K 8092.57, se împarte conform regulamentului despre administrarea lui în modul următor:  $\frac{1}{5}$  parte din cuotă, adică K 1618.51, intră și sporesc capitalul inatacabil al fondului de binefacere la suma de K 47.920.39. Restul cuotei, K 6474.06, se distribuie

și anume 4% pentru spitalul public în Seliște K 2589·62 și sporește acest fond la suma de K 19,605·90; 20% pentru grădina de altoiu K 1294·81; 20% pentru fondul cultural Seliște K 1294·81; 20% pentru ajutoare de nat. filantropică. Dividenda pro 1903: Membrii reuniunii vor primi odată câte 5% interese adecă câte K 10.—, iar' din cuota de K 3596·70 vor mai primi câte K 27.—, astfel dividendă pro 1903 va fi de K 37.— iar' restul cotei de K 86·70 va intra în contul: ajutoare de natură filantropică.

\*

„*Cassa de păstrare*“ societate pe acțiuni în Sasca-montană. Adunarea generală a acestui institut s'a ținut la 15 Februarie 1904 sub presiul d-lui Dr. Alex. Coca, fiind notar dl Emanuel R. Barabașiu, iar' verificători ai procesului verbal dnii Iustin Chirillă și Nicolae Mircea. Au participat 29 acționari, reprezentând 656 acțiuni cu 513 voturi.

Profitul net de K 18,863·82 s'a distribuit astfel: Dividendă și supradividendă K 11,669·11. 6% fondului de rezervă K 1131·82. Scopuri filantropice-culturale K 120.—. Tantieme direcțiunii și comitetului de supraveghiere K 779·93. Tantiemă oficianților K 242·40. Remunerațiuni K 645.—. Supradotare fondului de rezervă K 4275·48.

Suma destinată spre scopuri filantropice-culturale s'a împărțit cum urmează: Internatului din Caransebeș K 50.—. Requisite și cărți școlare la școala confes. gr. or. din loc K 50.—. Mesei studenților din Brașov K 10.—. Mesei studenților din Brad K 10.—.

Dividenda s'a fixat cu 8% = K 8.— de cupon și se plătește cu începere dela 17 Februarie 1904 st. n.

\*

„*Chiorana*“ institut de credit și economii, soc. pe acțiuni în Șomcuta-mare. Anul al III-lea de gestiune al acestui institut s'a încheiat cu un profit net de K 13,162.— față de K 8537.— în 1902 și cu active totale de 330.180.— cu K 86,959.— mai mari decât în anul precedent. Din capitalul social de K 100,000.— mai sunt nevărsate numai K 760.—. Dintre singuraticile active au crescut: Escomptul cu circa K 60,800 la K 176,859.—. Cambiile cu acop. hip. dela K 75,498 la K 92,242.— și Imprum. hipot. cu circa K 8000.— (starea K 46,679.—). Reservele se presintă cu K 7214 (în 1902 K 3457.—). — Depozitele spre fructificare au crescut cu considerabila sumă de K 63,291.— la K 109,061.—, iar' Reescomptul cu circa K 13,000.— la K 94,520.—. Venitul brut al anului 1903 a fost de K 32,805.— cu circa K 12,000.— mai mare decât în 1902. Adunarea generală este convocată pe 12 Martie a. c.

\*

„*Murășana*“ institut de credit și de economii în Reghinul săsesc și-a încheiat bilanțul pro 1903 cu un profit net de K 22,078.— față de K 17,757 în 1902 și cu active totale de K 797,331.— (în 1902 K 665,074). Ramii principali de operațiune au crescut, anume Escomptul cu circa K 71,000.— la K 445,979.— și Imprum. hipot. dela K 146,647.— la K 224,535, deci cu K 77,888.—. Obligaț. cu caventi din contra s'au redus cu circa K 5000.— la K 55,771.—. Pasivele încă arată creșteri, anume Depozitele spre fructificare de aproape K 110,000.— la K 444,907, Reservele de circa K 4500.— (starea K 53,122.—) și Reescomptul dela K 50,211.— la K 63,310.—. Venitul brut de K 65,954.— este cu K 12,500.— mai mare decât în 1902. Adunarea generală este convocată pe 21 Martie n. 1903.

\*

„*Patria*“ cassă de economii, societate pe acțiuni în Blaj. Adunarea generală a acestui institut s'a ținut la 16 Februarie 1904 sub presiul d-lui Ioan M. Moldovan, fiind notar dl Victor Muntean, iar' verificători ai procesului verbal dnii Schieszl Károly și Ioan Fodor. Prezenți au fost 23 acționari, reprezentând 504 acțiuni cu 295 voturi.

Profitul net de K 55,057·79 s'a hotărât a se distribui astfel: Dividendă și supradividendă K 30,800.—. Fondului de rezervă K 13,243·62. Scopuri filantropice-culturale K 2202·60. Tantieme direcțiunii și comitetului de supraveghiere K 6168·09. Directorului executiv și funcționarilor K 643·48.

Suma destinată spre scopuri filantropice-culturale s'a împărțit cum urmează: Spitalului înființând în Blaj K 1500.—. Școalei de fete, Blaj, K 150.—. Casinei române, Blaj, K 150.—. Internatului preparandial, Blaj, K 150.—. Asilului român, Blaj, K 100.—. Școalei gr. cat. a elevilor de meserii, Blaj, K 100.—. Reuniunii meseriașilor români, Blaj, K 52·60.

Dividenda s'a fixat cu 14% = K 28.— și se plătește cu începere dela 2 Martie a. c.

\*

„*Plugarul*“ institut de credit și de economii, soc. pe acțiuni în Săcâdate și-a ținut adunarea generală la 10 Februarie 1904 sub presiul d-lui Constantin Prie, fiind notar dl Toma Mahara, iar' verificători ai procesului verbal dnii Toma Podea și Ioan Andreiu. Prezenți au fost 19 acționari, reprezentând 83 acțiuni cu 83 voturi.

Profitul net de K 3063·86 s'a distribuit astfel: Dividendă și supradividendă K 900.—. Fondului de rezervă K 1000.—. Scopuri filantropice-culturale K 100. Tantieme direcțiunii și comitetului de supraveghiere K 456.—. Marce de presentă K 380.—. Catedralei gr.-or., Sibiu K 100.—. Ajutor pentru cărți la școl. sêrance K 27·86. Transpus pe anul 1904 K 100.—.

Dividenda s'a fixat cu 9% = K 9.— de cupon și se plătește cu începere dela 10 Februarie 1904.

\*

„*Poporul*“ institut de credit și economii, soc. pe acțiuni în Lugoj. Bilanțul pro 1903 al acestui institut, apărut între inserțiunile numărului nostru precedent, se presintă față de 1902 cum urmează: Escompt incl. Cambiile cu acop. hipot. K 522,528.— (+ circa K 79,000) și Imprum. hipot. K 80,049.— (în 1902 K 63,666.—); apoi ca poziție nouă Casa institutului cu K 72,580.— însărcinată cu impr. hipot. de K 50,000.—. O creștere însemnată de K 14,000.— se remarcă și la Debitori (K 15,819.—). Totalul activelor în sumă de K 709,295 a crescut față de 1902 cu considerabila sumă de K 174,844. Pasivele încă arată creșteri însemnate, anume Reservele dela K 7829.— la K 13,823.—. Depozitele spre fructificare de circa K 89,000.— la K 362,310.— și Reescomptul de K 24,000.— (starea K 131,537.—). Profitul net realizat se cifrează cu K 15,996.—, față de K 15,596.— în 1902 iar' venitul brut se presintă cu K 51,185.— (în 1903 K 41,118.—).

\*

„*Riureana*“ institut de credit și de economii, soc. pe acțiuni în Cap.-Monostor. Al V-lea an de gestiune al acestui institut s'a încheiat cu active totale de K 320,246.— (în 1902 K 271,447.—) și cu un profit net de K 19,574.— față de K 15,081.— în 1902. Ramul principal de operațiune al acestui institut, Imprum. pe obligațiuni, au crescut cu K 25,510.— la K 233,444.—, iar Escomptul cu K 18,000.— (starea K 48,617.—) în fine Imprum. hipot. dela K 28,477.—

la K 34,639.—. Dintre pasive s'au sporit Depozitele spre fructificare (numite in bilanț „Deposit fructificator”) cu K 34,778.— la K 109,384.—, apoi Reescomptul dela K 71,192.— la K 74,061.—. Reservele sunt mai mari decât la finea an. 1902 cu K 5000.— (starea K 12,170). O reducere insemnată au suferit Inter. trans. anticip., dela K 2223 la K 834.— cu toate că in 1903 s'au incasat cu circa K 5000.— mai multe interese decât in 1902 (K 24,000.—), deci reducerea a mers in contul solidității bilanțului. Venitul brut a fost K 42,330 (in 1902 K 32,242.—).

\*,  
**„Sătmăreana” institut de credit și de economii, soc. pe acțiuni in Seini**, și-a ținut adunarea generală la la 19 Februarie 1904 sub presidiul dlui *George Pop de Băsesci*, fiind notari dnii *George Achim* și *Ioan Radeș*, iar verificatori ai procesului verbal dnii *Dr. Aurel Tatar* și *Aurel Pelle*. Prezenți au fost 29 acționari, reprezentând 238 acțiuni cu 171 voturi.

Profitul net de K 31,161.78 s'a distribuit astfel: Dividendă K 10,000.—. Fondului de rezervă K 18,402.45. Scopuri filantropice-culturale K 680.23. Tantieme direcțiunii și comitetului de supraveghiere K 3174.25. Tantieme funcționarilor și direct. exec. K 1269.70. Fondului de pensuni a funcț. K 2634.85.

Suma destinată spre scopuri filantropice-culturale s'a împărțit cum urmează: „Asociațiunii pentru literatura română și cultura poporului român” taxa de membru fondator K 400.—. Fondului cultural al institutului K 150.—. Agenturii din Seini a Asociațiunii K 50.—. La dispoziția directorului executiv K 80.53.

Dividenda s'a fixat cu 5% = K 10.— de cupon și se plătește cu începere dela 20 Februarie 1904.

In direcțiune s'au reales dnii: *George Pop de Băsesci* și *Vasiliu Achim* pe câte 5 ani și dl *George Șuta*, archidiacon pe 4 ani.

Cu ocaziunea aceasta s'a desvilit intre ovațiuni sgomotoase un portret al valorosului president al institutului dl *George Pop de Băsesci*.

\*,  
**„Sentinela” institut de credit și economii, soc. pe acțiuni in Satul-nou**, și-a ținut adunarea generală la 18 Februarie 1904 sub presidiul dlui *Petre Stoica*, fiind notar dl *Traian I. Marcu*, iar verificatori ai procesului verbal dnii *George Roșculeț* și *Ioan Gaspar*. Au participat 19 acționari, reprezentând 157 acțiuni cu 127 voturi.

Profitul net de K 32,044.74 s'a distribuit astfel: Dividendă și supradividendă K 6400.—. Fondului de rezervă K 11,000.—. Scopuri filantropice-culturale K 2000.—. Tantieme direcțiunii și comitetului de supraveghiere K 2524.05. Tantieme directorului executiv K 841.25. Tantieme funcționarilor K 1121.80. Fondului de pensuni K 1900.—. Fondului cultural-filantropic K 575.46. Fondului special de rezervă pentru event. perd. K 4934.92. Remunerație servitorului K 50.—. Transpus pe anul 1904 K 697.16.

Suma destinată spre scopuri filantropice-culturale s'a împărțit cum urmează: Casei naționale K 200.—. La dispoziția directorului executiv K 150.—. Bibliotecii populare din Satul-nou K 40.—. Bibliotecii pop. din desp. Panciova al „Astrei” K 100.—. Bisericii gr.-or. rom. din Panciova K 200.—. Bisericii gr.-or. rom. din Jabuca K 200.—. Fondului corului român din Satul-nou K 50. Fondului corului român din Petruvasela K 30.—. Fondului corului român din Dalova K 50.—. Stipendiu pentru inv. meseriaș K 50.—. Fondului teolog. și prep. morboși I. Popasu K 40.—. Mesei studenților din Brad K 40.—. Societății „Petru Maior” din Budapesta K 20. Alumneului român din Timișoara K 50.—. Mesei stu-

denților din Brașov K 30.—. Societatea fond. de teatru din Brașov K 50.—. Pentru sêracii din Satul-nou K 50. Mesei studenților din Panciova K 500.—. Internatului gr.-or. rom. din Beiuș K 30.—. Școalei superioare de fete din Lugoj K 50.—. Fondul cultural al Bancilor K 70.—.

Dividenda s'a fixat cu 8% = K 8.— de cupon și se plătește cu începere dela 18 Februarie 1904.

In direcțiune s'au reales dnii *Dr. Alexandru Bi-reescu*, avocat in Panciova și *Damian Popescu*, paroch in Ofcea (Bárányos).

\*,  
**„Silvania” institut de credit și de economii, soc. pe acțiuni in Șimleul-Silvaniei**. Bilanțul acestui institut pe al XVI-lea an de gestiune (1903), publicat in numărul nostru ultim, arată in comparațiune cu anul de gestiune precedent următoarele schimbări mai insemnate: la active totale o crestere de K 174,814 (starea K 2.628,579) anume s'au sporit: Escomptul dela K 1.412,130.— la K 1.535,412.— și Efectele cu circa K 10,000.— la K 54,420, apoi Realitățile dela K 163,236 la K 177,592. Reduceri se arată la Cont-curent de circa K 6000.— (starea K 325,475.—) și Imprum. de obligațiuni de circa K 1000.— la K 12,461.—. Imprum. hipotecare au rămas aproape staționare cu K 385,934.—. Intre active vedem și „Capitaluri Elocate” cu K 20,113.—, cari sunt probabil Depozite proprii. Dintre pasive au crescut: Reservele dela K 206,826.— la K 223,722.—; apoi Fondul de pensuni cu circa K 4000.— (starea K 22,474.—); in fine Depozitele spre fructificare cu mai mult de K 189,000.— la K 1.339,171.—. Reescomptul din contra arată o reducere de K 42,000.— (starea K 691,852.—). Profitul net de K 54,160.— este cu circa K 2000.— mai mic decât in 1902, deși venitul brut a crescut față de 1902 cu circa K 21,500.— la K 231,928.—.

Adunări generale au convocat următoarele bănci românesci:

- 2 Martie a. c. „Timișiana” in Timișoara.
- 5 Martie a. c. „Sălăgiana” in Jibou.
- 6 Martie a. c. „Mielul” in Poiana.
- „Coviniana” in Hunedoara.
- „Porumbăceana” in Porumbacu-inf.
- „Ligediana” in Liget.
- „Casa de păstrare” Seliște.
- „Hunedoara” in Deva.
- „Berzovia” in Jidovin.
- „Boșana” in Boșana-mont.
- 7 Martie a. c. „Făgețana” in Făget.
- „Poporul” in Lugoj.
- 8 Martie a. c. „Sebeșana” in S-Sebeș.
- 10 Martie a. c. „Bistrișiana” in Bistrița.
- „Oravițiana” in Oravița.
- „Poporul” in Lugoj.
- 12 Martie a. c. „Chioreana” in Somcuta-mare.
- 13 Martie a. c. „Crișana” in Brad.
- 14 Martie a. c. „Iulia” in Alba-Iulia.
- 16 Martie a. c. „Coroana” in Bistrița.
- 20 Martie a. c. „Fortuna” in Rodna-veche.
- 21 Martie a. c. „Murășana” in Reghinul-săs.
- 23 Martie a. c. „Silvania” in Șimleu.
- 26 Martie a. c. „Albina” in Sibiu.

## SUMAR.

Principiul sincerității in adunarea generală. — *Afaceri financiare*: Situațiunea. Durata primului an de gestiune. Asigurări de pensuni pentru amployați. — *Societăți financiare și comerciale*: „Asociațiunea de economii și ajutor in Ghiroc”, „Berzovia”, „Boșana”, „Casa de păstrare” (reuniune) Seliște, „Casa de păstrare” Sasca-mont., „Chiorana”, „Murășana”, „Patria”, „Plugariul”, „Poporul”, „Riureana”, „Sătmăreana”, „Sentinela”, „Silvania”.

## Bursa de efecte din Viena și Budapesta.

Cursul din 24 Februarie 1904.

%	VALORI	Viena	Bpesta
		vinde	vinde
	<b>Datoria publică comună.</b>	v cor.	p. 100 k
5	Renta unit. în hârtie, Mai, Nov., 16% dare	99-15	99-50
5	" " arg. Ian., Iulie. 16% "	99-15	99-50
4	Losuri d. a. 1854 à fl. 250— v. c. 20% "	192—	190—
5	" " " 1860 à fl. 500— " 20% "	151-25	149—
5	" " " 1860 à fl. 100— " 20% "	183—	181-50
—	" " " 1864 à fl. 100— " 20% "	257—	253—
	<b>Datoria publică austriacă.</b>		
4	Renta austr. aur., scut. de dare . . . . .	117-85	118—
4	" " Cor. . . . .	99-45	99—
3 1/2	" " de invest. . . . .	91-60	—
	<b>Datoria publică ungară.</b>		
4	Renta ung. aur. . . . . scut. de dare	116-05	116-25
4	" " Cor. . . . . " " "	97-15	97—
3 1/2	" " " " " " " " "	88-45	89-25
—	Impr. ung. cu premii à 100 fl. . . . .	205—	205—
4	" " p. regul. Tisei . . . . . sc. de dare	163—	162—
4 1/2	Oblig. de regalii croat-slav. . . . .	101—	—
3	Impr. p. regul. Porților de fier . . . . .	83—	83—
4	Oblig. rurale croato-slavone . . . . .	—	99—
4	" " ungară . . . . .	98-75	98-25
	<b>Alte datorii publice.</b>		
5	Los. p. regularizarea Dunării, à 100 fl. . . . .	278—	—
4	Obl. Soc. Temeș-Bega . . . . .	97-30	99—
5	Imp. cu prem. al orașului Viena . . . . .	104-25	—
2	" " sârbesci à 100 fr. . . . .	87—	—
—	Oblig. cu premii a C. fer. turc. à 400 fr. . . . .	119—	—
—	Impr. bulgar 1889 . . . . .	97-75	97-50
	<b>Scrisuri fonciare și a. a.</b>		
4	Inst. de Cred. fonc. austr. . . . .	100-10	—
3	" " " " " " " " " " " " " " " " " "	300—	—
4	Banca austro-ungară 40 1/2 ani . . . . .	101-35	101-15
4	" " " " " " " " " " " " " " " " " "	—	101-25
4 1/2	Banca comerc. ung. Pesta . . . . .	100-60	101-25
4 1/2	Obl. com. ale Băncii com. ung., Pesta, repl. 110% în fl. . . . .	105-80	108—
4	Obl. com. ale Băncii com. ung., Pesta, 50 1/2 ani . . . . .	100-25	101—
4	" " " " " " " " " " " " " " " " " "	99—	100—
4	Inst. de credit fonciar ungar . . . . .	99-25	100—
3 1/2	" " " " " " " " " " " " " " " " " "	98—	89-20
4 1/2	Banca "hipotecară" ungară . . . . .	101—	101-25
4	" " " " " " " " " " " " " " " " " "	101—	98-75
4	" " " " " " " " " " " " " " " " " "	263—	132—
3 1/2	Banca hip. ung. cu premii . . . . .	—	111—
5	Albina, Sibiiu . . . . .	—	102-50
4 1/2	Cassa de păstrare Sibiiu, em. IV. . . . .	—	102-75
4 1/2	Inst. de credit fonciar Sibiiu, em. VI. . . . .	—	102-25
	<b>Losuri.</b>		
	Basilica, à fl. 5— . . . . .	21—	22-50
	Credit, à fl. 100— . . . . .	462—	456—
	Clary, à fl. 40— v. c. . . . .	164—	—
	Buda, à fl. 40— . . . . .	70—	160—
	Pálffy, à fl. 40— . . . . .	161—	174—
	Crucea roșie austriacă, a fl. 10— . . . . .	52—	53—
	" " ungară, à fl. 5— . . . . .	28-90	29-50
	Rudolf, à fl. 10— . . . . .	69—	—
	Salm, à fl. 40— v. c. . . . .	235—	—
	Salzburg, à fl. 20— . . . . .	80—	—
	St. Genois à fl. 40— v. c. . . . .	—	—
	Impr. cu prem. al oraș. Viena, 1874 . . . . .	512—	—
	Triest, à fl. 50— . . . . .	300—	—
	„Jó sziv“, à K. 4— . . . . .	—	10-75
	<b>Valute.</b>		
	Galbini austr. sau ung. . . . .	11-37	11-43
	" " c. reg. . . . .	11-36	11-36
	Napoleon'd'or (20 frci sau 8 fl. v. a.) . . . . .	19-11	19-12
	20 Marce germ. aur . . . . .	23-52	23-52
	Ruble rusesci de hârtie per bucată . . . . .	—	2-53 1/4
	Bilete germ. 100 M. . . . .	117-57	117-65
	" " franc. 100 Fr. . . . .	—	95-77
	" " ital. 100 Lire . . . . .	94-30	94—
	Ruble, bilete, 100 . . . . .	253-50	—
	Lei românesci, 100 . . . . .	—	94-95

## Bursa de mărfuri din Budapesta.

Cursul din 24 Februarie 1904.

Grâu de Bănat	per 50 kg. vinde . . . . .	8-55—	9-05—
" " Tisa	" " " " . . . . .	8-65—	9-30—
" " Pesta	" " " " . . . . .	8-60—	9-15—
" " Alba-reg.	" " " " . . . . .	8-60—	9-10—
" " Bacica	" " " " . . . . .	8-65—	9-05—
Secară	" " " " . . . . .	6-65—	6-90—
Orz	" " " " . . . . .	5-85—	6-15—
Ovės	" " " " . . . . .	5-85—	6-20—
Porumb	" " " " . . . . .	5-55—	5-65—
Rapiță	" " " " . . . . .	10-35—	10-55—
Untură de porc B.-Pesta	" " " " . . . . .	—	68—
Slănină (elisă)	" " " " . . . . .	58-50—	60-50—

## „MUREȘIANA“

instituit de credit și de economii în Reghin.

## CONVOCALLRE.

Domnii acționari ai institutului de credit și de economii „Mureșiana“ se invită în sensul § lui 16 al statutelor la

**a XVI-a adunare generală ordinară,** care se va ține în Reghin la 21 Martie n. 1904 la 10 oare a. m. în localul institutului.

Obiectele ordinii de zi sunt:

1. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere.
2. Deciderea asupra conturilor și asupra împărțirii profitului curat.
3. Alegerea unui membru în direcțiune.
4. Alegerea comitetului de supraveghiere.
5. Fixarea marcelor de prezență pe anul curent.
6. Eventuale propuneri în sensul §-lui 27 din statute.
7. Esmiterea alor doi acționari pentru verificarea procesului verbal al adunării generale.

Domnii acționari, cari voesc a participa în persoană sau prin plenipotențiati, sunt rugați a-și depune la cassa institutului acțiunile și eventual documentele de plenipotență cel mult până la 20 Martie st. n. la 11 oare a. m.

Reghin, la 1 Faur 1904.

Direcțiunea.

În editura Delegațiunii Băncilor Române  
au apărut:

## Problemele Reformei Băncilor,

de Dr. C. Diaconovich.

Prețul: broș. K 1—, leg. K 1-50.

## Anuarul Băncilor Române

Pe anii

I (1900). II (1901). III (1902). IV (1903). V (1904).

Prețul: câte K 3—.

Se comandă la Administrația „Revistei Economice“ în Sibiiu (Nagyszeben).



## „BOCȘANA“

institut de economii și credit, ca soc. pe acții în Bocșa-mont.

## CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de economii și credit, ca societate pe acții „Bocșana“ se invită prin aceasta în virtutea §-lui 14 din statute la

**a VIII-a adunare generală ordinară,** care se va ține Duminică în 6 Martie st. n. a. c., la 4 oare p. m. în localitățile casei proprii Nr. 65 din loc

## Obiecte:

1. Raportul direcțiunii și a comitetului de supraveghiere
2. Stabilirea bilanțului și absolutoriul.
3. Decidere asupra împărțirii profitului curat.
4. Alegerea direcțiunii și a comitetului de supraveghiere.
5. Esmiterea a doi acționari pentru verificarea procesului verbal luat în adunarea generală.
6. Diverse.

Domnii acționari, cari voiesc a lua parte la adunarea generală în persoană sau prin plenipotențiați în sensul §. 16 din statute sunt rugați a-și depune acțiunile și eventualele dovedile de plenipotență înainte de ținerea adunării la casa institutului.

Bocșa-montană, în 30 Ianuarie 1904.

Direcțiunea.

Cassa de păstrare (reuniune) în Seliște.

## CONVOCARE.

P. T. membrii „Cassei de păstrare“ (reuniune) în Seliște se convoacă la ședința

## adunării generale ordinare,

conform §-lui 15 din statutele reuniunii pe Duminică în 6 Martie n. (22 Februarie v.) a. c. la 1 oară p. m. în sala festivă a școlii române gr. or. din Seliște pe lângă următorul

## PROGRAM:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale.
2. Raportul general al direcțiunii și propunerile acesteia.
3. Raportul consiliului de inspecțiune.
4. Staverirea bilanțului cu 31 Decembrie 1903.
5. Rapoartele speciale ale direcțiunii.
6. Fixarea marcelor de prezență pentru membrii direcțiunii și ai consiliului de inspecțiune.
7. Întregirea direcțiunii prin alegerea unui secretar și a unui membru pentru durata de un an.
8. Alegerea consiliului de inspecțiune conform §. 20.

Din ședința direcțiunii „Cassei de păstrare“ (reuniune) în Seliște ținută la 19 Februarie 1904.

Direcțiunea.

## „CASSA DE PĂSTRARE“ (reuniune) în Seliște.

ACTIVA	(Coroane)	Bilanțul cu 31 Decembrie 1903.	(Coroane)	PASIVA	
Casa în număr		58,073-25		Depunerile membrilor (capital social)	26,000—
Imprumuturi pe obligațiuni cu caventați		340,136-70		Fondul de rezervă	84,606-68
Imprumuturi ipotecare		453,089-50		Fondul de binefaceri	46,301-88
Cambii de bancă		138,728-50		Fondul de pensiune	5,945-24
Credite de cont-curent		185,221-01		Fondul unui spital public în Seliște	17,016-28
Efecte publice și diverse acții		131,065—		Depuneri spre fructificare	1,230,091-70
Depuneri proprii		34,933-82		Interese transitoare anticipate pro 1904	11,579-20
Realități		2,849-75		Diverse conturi creditoare	5,090-44
Imprumuturi din fondul de binefaceri	45,333-33			Profit net	19,283-48
Depunerea fondului de binefaceri	968-55	46,301-88			
Depunerea înființării spital public		17,016-28			
Depunerea fondului de pensiune		5,945-24			
Mobiliar	3,416-38				
după amortisare de 10%	341-64	3,074-74			
Diverse conturi debitoare și interese trans. rest.		29,479-23			
		1,445,914-90			1,445,914-90

DEBIT.	(Coroane)	Contul Profit și Pierdere.	(Coroane)	CREDIT.	
Interese pentru depuneri spre fructificare	52,125-43			Interese dela împrumuturi pe oblig. cu cav.	28,271-09
„ „ fondul de binefaceri	95-25			„ „ împrumuturi ipotecare	31,348-48
„ „ fondul de pensiune	290-85	52,511-53		„ „ cambii de bancă	5,800-71
Spese: salare și marce de prezență	7,393-70			„ „ credite de cont-curent	11,178-68
imprimare, registre, porto, chirie	2,255-88	9,649-58		„ „ efecte	5,353-33
Contribuțiune directă și 10% după interese la dep.	10,702-22			„ „ depuneri proprii	1,645-97
Perdere de curs	178—			Provițiune, taxe dela întabulări etc.	9,068-19
Amortisare din mobiliar	341-64				
Profit net	19,283-48				
		92,666-45			92,666-45

Seliște, în 31 Decembrie 1903.

## Direcțiunea:

Dr. N. Calefariu m. p., presid.      D. Banciu m. p., v-pres.      C. Herția m. p., contabil.      Iordachie Roșca m. p., cassar.  
 Dr. Stroia m. p.      Petru I. Comșa m. p.      Nicolae Lupaș m. p.      Stan Steliea m. p.

Revisor expert al delegațiilor băncilor române asociate: Iosif Lissai m. p.

Subsemnatul consiliu de inspecțiune am examinat bilanțul present precum și contul profitului și pierderilor și le-am aflat în deplină consonanță cu registrele principale și auxiliare.

Bucur Comșa m. p.      Ioan Banciu m. p.      Mihail Stoica m. p.      Oprea Soră m. p.

